

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

POR TELÉGRAFO



EL SEÑOR

DON TOMÁS GARCIA PÉREZ

HA FALLECIDO EN LA UNIÓN EN EL DIA DE AYER

A LOS 55 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Nicolasa Martínez Fuentes,
hija Doña Isabel, hijo político don Melchor Ballesta Montalbán,
hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan
una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

La Unión 8 de Enero de 1907.

CASA MORTUORIA: CALLE TORRIJOS, 17.



LA SEÑORA

D.ª JOSEFA HERRERA MARTÍNEZ

HA FALLECIDO Á LAS 5 Y MEDIA DE LA TARDE DE AYER

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos sobrinos D. Miguel (ausente) y D.ª Pilar Herrera
López, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y
asistan á su funeral y entierro que se verificarán en la
iglesia parroquial de San Miguel, el primero á las nue-
ve de la mañana y el segundo á las tres y media de la
tarde del día de hoy, por cuyo favor les anticipan las
más expresivas gracias.

Murcia 9 de Enero de 1906.

Casa mortuoria: Plaza Santo Domingo, 11, pral.—El duelo
se despide en la Plaza de Agustinas.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LAS LLUVIAS
Y LAS INUNDACIONES

El distinguido ingeniero de Montes don
Ricardo Codorniu acaba de publicar un
precioso estudio sobre las «Lluvias de
Septiembre de 1906 en la División hidro-
lógico-forestal de Segura». Precioso, de-
cimos, no sólo por el caudal de ciencia y
experiencia que atesora, sino por la trascendencia de sus conclusiones tocan-
te á la defensa real y efectiva de la vega
murciana.

Dicho estudio se relaciona íntimamente
con el problema de nuestras inundaciones. El Sr. Codorniu lo considera principal-
mente desde su punto de vista como
Jefe de esta División hidrográfica, y pre-
cisa la importancia de la repoblación
forestal. Sus argumentos no pueden ser
más decisivos; y nosotros cumplimos un
deber patriótico llamando hacia ellos la
atención.

Pero el Sr. Codorniu para fundamen-
tarlos, sienta primero, como sillares, al-
gunas observaciones, que ha sacado de
la dura cenera de los hechos, y que
conviene registrar y consignar aquí.

Dice pues el Sr. Codorniu, en ese pre-
cioso trabajo, dedicado á estudiar, más

particularmente que otras, la inundación
del 5 de Septiembre último (que sufrieron
en primer término los partidos de el Pal-
mar, la Alberca, Aljucer, la Era-alta y
los Garres):

«Conviene recordar que á consecuen-
cia de la memorable riada de Santa Te-
resa, en que el máximo de la avenida
fue de 1.500 metros cúbicos por segun-
do, hizo un proyecto de defensa contra
las inundaciones el ilustre ingeniero don
Ramón García, para el que calculó que
la avenida máxima en el pantano de
Puentes no pasaría de 1.029 metros, y
que á la entrada del cauce artificial lla-
mado el Reguerón no llegarían más de
400 metros cúbicos. Claramente eran
prudentes tales cálculos; pues cagado el
pantano de Valdeinfierno muchos años
antes y aun no construido el de Puentes,
el máximo de la avenida de 1879 en di-
cho punto llegó á 1.263 metros cúbicos
por segundo, siendo de 60 millones de
metros el total de la del Guadalentín.
Pero en Mayo de 1884 ocurrió otra ave-
nida, más importante en cantidad, pues
se calculó su volumen total en 64 millo-
nes de metros cúbicos, aunque tuvo me-
nores máximos (1,100 metros cúbicos
por segundo en el pantano de Puentes).
La de 27 de Junio de 1900 superó todo
lo calculado, porque su maximum alcan-
zó en el pantano de Puentes la enorme
cifra de 1,900 metros cúbicos por segun-
do. A combatir estas avenidas en la
parte alta de la cuenca se encaminaban los
proyectos, pues se suponía que sólo el
agua allí precipitada era la temible, pres-

ciendiendo de la que recibe el Guadalen-
tín de las vertientes desde Totana al des-
agüe en el Segura; pero los hechos han
demostrado lo falso de tal juicio».

Luego añade: «Segun un excelente ar-
tículo del Sr. Madariaga (Revista de Montes,
1898), en las grandes avenidas del
Segura corre por el cauce hasta un 9 por
100 del agua llovida, en el río Luchena
el 20, y en las ramblas de la sierra de Es-
paña el 23; y nosotros hallamos que en
esta se han dado casos de que cada me-
tro cuadrado de cuenca contribuya al
máximo de la avenida con 4'10 y 5'75
centímetros cúbicos en Alhama y 6 en
Totana.»

Y continúa: «Agua abajo de esta de-
rriación, en la tarde del día 5, una negra
nube, iluminada por incandescente relampaguear, cargó por el pie de España y sobre
la sierra de Carrascos, viniendo en
dirección á Murcia, precipitando en dos
horas enormes cantidades de agua, reco-
giéndose en Totana 85 milímetros, en
Alhama 106'2 y en Murcia 46'1. El Re-
guerón, canal artificial que conduce las
aguas del Guadalentín, está calculado para
llevar hasta 225 metros cúbicos por
segundo; y como la avenida pasó de 400,
derramó, abrió brachas en los terraplenes
é inundó parte de la huerta. La lluvia fué
acompañada de furioso vendaval del
Oeste, que agravó los daños»... etc.

Con que, qui possit capere capiat. Hay
que rectificar los cálculos anteriores y
fortificar el Reguerón todo lo que sea ne-
cesario para la defensa real y positiva de
la Huerta.

Alicante

Viajero

Procedente de Murcia, llegó ayer ma-
ñana á esta capital el exdirector general
de Aduanas, D. Estanislao García Monfort.

Por la tarde, en el tren correo, marchó
á Madrid el distinguido viajero.

Compañía gimnástica

El próximo domingo tendrá lugar en
la plaza de toros el debut de la compañía
gimnástica, acrobática y mimica, que di-
rige Mr. Luis Hills.

De viaje

Se encuentra en esta capital con su
distinguida familia el catedrático que ha
sido de este Instituto y alcalde accidental
de Barcelona, D. Harmanegildo Giner
de los Ríos.

—Con objeto de pasar unos días al
lado de su familia, ha llegado á Alcoy
el exdirector general de Obras públicas y
diputado por Barbastro, D. Antonio Aura
Boronat.

Lo que se dice

Ante un día con un colega que aunque el
orden material ha quedado restablecido
en esta población, hay un gran malestar
y se habla de próximos trastornos, sin
que pueda concretarse la causa.

Efectivamente, hace días viene ha-
biéndose de manifestaciones en proyec-
to, de protestas imaginarias y de otros
cataclismos que se avocinan, segun el
parecer del ramo de alarmistas.

Lo cierto, lo innegable es que no ha
vuelto á turbarse el orden, ni hay in-
dicios razonables de que surja cualquier
asonada.

Junta de Obras del puerto

El sábado último á las cuatro de la
tarde celebró sesión la Comisión Ejecuti-
va de esta Junta bajo la presidencia de
D. Guillermo Campos y con asistencia
de los señores Carratalá, Cernuda y
Montagut.

Leída y aprobada el acta de la anterior,
la comisión queda enterada de que
en el almacén del refugio se han recaudado
durante el mes de Diciembre último
58'60 pesetas y de un oficio del señor
Director general de los ferrocarriles de
M. Z. y A., manifestando que se está lle-
vando á efecto la obra de prolongación
del paseo de los Mártires por la Explanada
de España sin previo aviso á la com-
pañía y que dicha obra no debía llevarse
á cabo.

Se acordó aprobar y que se publique,
el anuncio para la subasta del derribo
del viejo edificio que ocupaban las ofi-
cinas de sanidad marítima del puerto.

Y no habiendo más asuntos de que
tratar se levantó la sesión.

8 Enero

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

CIRCULAR

El alto concepto que á todos nos debe
merecer el fomento y difusión de la in-
strucción popular, como uno de los pun-
tos más fundamentales para el desenvol-
vimiento progresivo de los pueblos, el ca-
lo y la atención preferentísima que esta
Inspección se propone prestar siempre á
la delicada y honrosa misión que el Go-
bierno le tiene confiada en esta provincia,
hace que una vez más me dirija á los se-
ñores Profesores y Juntas locales de pri-
mera enseñanza para encarecerles la pre-
dilección y especial cuidado que en el
cumplimiento de sus deberes deben poner
autoridades y maestros.

Pasadas las vacaciones de Navidad y
repuestos ya los maestros de la fatiga na-
tural que produce su trabajo impropio,
deben volver con nuevo y decidido afán
al cumplimiento de su deber, pero con fe
ciega, con esa fe rayana en terquedad y
alentada por la satisfacción del bien que
realizan, educando é instruyendo al niño
que ha de ser hombre para que éste tra-
ga ya otros horizontes nuevos de vigor y
de cultura bastantes á levantar nuestra
nación decadente á la prosperidad y gran-
deza que el saber y el trabajo han con-
quistado en otros pueblos de reconocida
instrucción.

Tiempo es ya de que las Juntas loca-

les de primera enseñanza penetren tam-
bién en la realidad é importancia de su
misión que no es simplemente fiscalizar
los actos del educador, si no auxiliarle,
prestándole aquella influencia moral que
ha de ser la primera condición para que
sus trabajos den resultados satisfacto-
rios.

Al efecto, cumpliendo las expresadas
Juntas con la mayor exactitud las obli-
gaciones que les impone el Real decreto
de 2 de Septiembre de 1902 y con espe-
cialidad el artículo que preceptúa las vi-
sitas frecuentes á las escuelas, no como
mera fórmula, si no como procedimiento
eficaz para despertar estímulos en el
maestro y en los discípulos.

Infecundas serían las advertencias an-
teriores, si una de las obligaciones más
necesarias de cumplimiento por parte de
los Ayuntamientos, dejara esta Inspección
de recordárselas y aconsejar puntualidad
y cuidado para procurar que los edificios
escuelas reúnan las condiciones más ade-
cuadas al fin á que se destinan, haciendo
lo posible por adquirir los más cómodos,
ventilados, espaciosos é higiénicos, y pa-
gar con puntualidad el arrendamiento de
éstos y el de los alquileres de las casas
que habitan los profesores, pues el des-
cuido de estas atenciones encierra en sí
una atenuación grave y perjudicial para
los intereses de la enseñanza.

Por último, esta Inspección espera con-
fianzadamente de los señores alcaldes que en
el plazo de quince días comuniquen á la
Junta provincial si todos los maestros de
sus respectivos términos municipales se
encuentran al frente de sus escuelas, pro-
cediendo en caso contrario á la formación
del oportuno expediente por abandono de
destino.

Murcia 7 de Enero 1907.—El inspec-
tor, Bzequiel Cazaña Ruiz.

CARTAGENA

De Sanidad

Esta alcaldía ha propuesto para voca-
les de la Junta local de Sanidad, al mé-
dico D. Arturo Massotí y al profesor ve-
terinario B. Ignacio Torres.

Junta

La «Compañía Cartagenera de Nave-
gación» celebrará junta general extraor-
dinaria en los salones de esta Sociedad
Económica de Amigos del País el do-
mingo 13 del actual á las diez de su ma-
ñana.

Cinematógrafo

Los hermanos García, dueños del gran
cinematógrafo establecido en la calle
Honda, anuncian al público que desde
ayer y durante la semana próxima se
entregará con cada entrada un número
para el sorteo de grandes regalos, con
que piensan obsequiarlo.

El primer sorteo se verificará el lunes
14 del actual.

Teatral

Según nos aseguran, han dejado de
perteneceer á la compañía que viene ac-
tuando en el Teatro Circo, la tiple edmi-
ca señora Querol y la característica se-
ñora Villanueva.

La primera de dichas artistas marchó
ayer á Madrid.

Información de Marina

Ha sido destinado á este Arsenal el
ingeniero naval D. Gonzalo Rubio.

Entierro

A las cuatro y media de la tarde de
ayer, recibió cristiana sepultura el ca-
dáver de D.ª Ursula Marco, madre po-
lítica de D. Donaciano González.

Al acto asistieron muchos mineros de
la vecina ciudad de La Unión y buen
número de amigos de la familia de la
finada de esta localidad.

Riña de mujeres

En el día de ayer riñeron en el cas-
tillo de la Concepción, Carmen Brin Mo-
reno y María Morales Pelegrin, vapu-
leándose de lo lindo.

Las combatientes resultaron con va-
rias contusiones, de las que fueron ou-
radas en el Hospital de Caridad, pae-
ndo después detenidas al depósito mun-
icipal.

Un asenso

En recompensa á los servicios presta-
dos por el cabo de la guardia municipal
José Lorente Navarro, la alcaldía le ha
ascendido á la categoría de cabo prime-
ro con el sueldo anual de 1.500 pesetas.
Felicitamos al señor Lorente por su
merecido asenso.

Correo de Orán

Procedente de Marsella y Orán, ha
fondeado esta mañana en este puerto el
vapor francés «Abd el Kader» con 55 pa-
sejeros, carga general y la correspon-
dencia.

En dicho vapor ha llegado, quedando
detenido, el expulsado de Orán Pablo
Iglesias de la Cruz, natural de Huelva,
por expender en aquella localidad bil-
letes de lotería española.

Viajeros

En el correo exprés de esta tarde sa-
len para Madrid, el señor conde de la
Real Piedad y familia, D. Luis de Agui-
rre, D. José Ceña, D. José Chapaprieta y
señora y monseñor Xifré.

—En el tren correo de ayer llegó á
esta ciudad el señor barón del Pujol de
Planés, mayordomo de semana de S. M.
y visitador de ganaderías y cañadas de
esta provincia.

—Procedente de Madrid llegará ma-
ñana á ésta el director del Banco de Car-
tagena, D. Joaquín Payá.

8 Enero.

BOLSA

(POR TELEGRAFO)

Madrid 8 (10'30 n.)

Interior. 81'55
Fin. 81'60
Próximo. 00'00
Amortizable. 100'80
Banco. 437'00
Tabacos. 390'00

Cambios

Francos. 7'80
Libras. 27'18
Exterior París. 94'92

DIARIO DE MURCIA

Dos cosas salientes ofrece el día de
ayer para la crónica local. La fuga del
preso Juan Herrero, del ladronzuelo atre-
vido, cuyas fechorías ya conocen los lec-
tores. Al ser conducido á la Audiencia,
donde tenía que prestar una declaración,
custodiado por dos guardias de orden pú-
blico, maniatado no muy fuertemente,
por lo visto; en la misma puerta de la cár-
cel, al respirar el aire libre, dijo: «¡Piés,
para qué os quiero?, ó aquello otro de
«¡Dios y pítial» y voló. Sí, voló, porque
tomó tal carrera por el laberinto de calle-
jas sanjuaneras que hay á espaldas de la
cárcel, que los pobres guardias no pudie-
ron darle alcance, ni dispararle con los
revólvers. Si los guardias en vez de se-
guirle los dos dividen su acción, y uno
de ellos sigue Paseo de Garay adelante,
hasta llegar á Vista Bella, lo eogen; por-
que el Herrero, conocedor de todas las
circunstancias del terreno, había de ir
forzosamente á buscar guarida en el ca-
ñar que hay río abajo, pasada la barca
del Marqués. No es la primera vez que se
han aislado en dicho sitio delincuentes
fugitivos. Máxima cuando las cañas es-
tán ahra en su mayor crecimiento; y
son como una manigua. De todos modos
¡vaya una noche que habrá pasado el
Herrero en aquel sitio! ¡Quién sabe! Tal
vez haya dormido tal vez el hombre.

El caso es que no les ocurra nada á
los guardias por la fuga de ese ladrón;
porque si bien ellos sabían que era un
pájaro, nunca pudieron creer que efecti-
vamente tuviera alas.

La otra cosa notable del día de ayer,
es muy diferente. Es una nueva circular
que el inspector de escuelas de esta pro-
vincia Sr. Cazaña ha dirigido á los maes-
tros, á las Juntas locales, á los Ayunta-
mientos y á los alcaldes, con motivo de
la reapertura de las escuelas, después de
las vacaciones de Navidad.

Este señor inspector es de los que tie-
nen fe y por tanto de los que la comuni-
can.

Yo voy creyendo ya que el Sr. Cazaña
va á conseguir que le oigan en la provin-
cia, que le hagan caso las Juntas y los
alcaldes y que se logren las mejoras que
se deben á la enseñanza. Los maestros y
maestras, por de contado que le atiendan
y le obedecen. En su mayoría, porque
en ello está el cumplimiento de sus debe-
res, y en su totalidad porque obliga y
subyuga el lenguaje cariñoso del señor
Cazaña.

En dicha circular se les dice á los
maestros, entre otras cosas: «Pasadas las
vacaciones de Navidad y repuestos ya
los maestros de la fatiga natural que pre-
duce su trabajo impropio, deben volver
con nuevo y decidido afán al cumplimien-
to de su deber; pero con fe ciega, con esa
fe rayana en terquedad y alentada por la
satisfacción del bien que realizan etc.»
Palabras son éstas, más bien que de ins-
pector, de pedagogo convencido y de ca-
rinoso compañero.

A las Juntas locales les invita á que
visiten frecuentemente las escuelas, no
para fiscalizar al maestro, sino para auxi-
liarle, para colaborar en su obra y ro-
dearle de los mayores prestigios.

A los Ayuntamientos y á los alcaldes
les encarga con mucho encarecimiento
que procuren que los locales de las es-
cuelas sean decorosos é higiénicos y que
paguen los alquileres de ellos como los
de las casas en que habitan los profes-
ores.

Sobre esto de los locales de las escue-
las públicas, van tres circulares en poco
tiempo: una del propio ministro de Ins-
trucción pública; otra del gobernador se-
ñor Sanjuán, ó del Sr. La Rosa, no lo re-
cuerdo en este momento; y otra, la ter-
cera, la del Sr. Cazaña. Pues bien, no se
moleste el inspector, si le digo que res-
pecto de los locales, va á conseguir exac-
tamente lo mismo que consiguen los go-
bernadores y el ministro.

José Martínez Ternel

INFORMACION POLITICA

Le que dice Armijo
Madrid 8 (12 t.)
Se insiste en que Vega Armijo, de no encontrar incondicional apoyo en los primates liberales, facilitará la entrada de los conservadores.

Anarquistas
Hace trabajos especiales la policía.
Se dice que persigue á conocidos anarquistas llegados á Madrid y cuyo paradero se ignora.

Los prohombres liberales
Madrid 8 (3'50 i.)
Vega Armijo ha confirmado que conferenciará privadamente con los prohombres liberales y dará cuenta del resultado de estas entrevistas en el Consejo de ministros.

Las escuadras en Tánger
En el ministerio de Marina se ha sabido que ha habido rozamientos entre el almirante francés y el español por pretender el primero que desembarcaran las tropas francesas y españolas, negándose á ello el jefe de las fuerzas españolas.

PARIS EL ESTUDIO DE LAS LENGUAS

Cuentan que un día, allí en los tiempos de Santa Teresa y de San Juan, un cardenal español, que presidía un Concilio, dijo:

—Mi deber me obliga á hablar en latín; pero para que todos me entiendan prefero expresarme en castellano.

Los franceses actuales no se contentan con apropiarse la frase para repetirla, adaptándola á su lengua en todos los Congresos y en todas las Conferencias internacionales, sino que, en la vida corriente, aseguran lo mismo.

—Para viajar—dicen—con el francés basta.

Así, es de ver el aplomo con que, en todas las ciudades del mundo, los compatriotas de Jules Lamaitre se dirigen á cualquier on su lengua natal. Y también es de ver el asombro con que exclaman, cuando alguien no los entiende:

—Ah, vous ne parlez pas français!

No saber francés parecete un delito en los extranjeros. Pero ellos, en cambio, no saben, por lo general, ni inglés, ni alemán, ni español, ni italiano, y lo confiesan con cierta coquetería.

—Nosotros—dicen—no conocemos ninguna lengua.

Y luego, para halagar al que los oye, es extranjero, agregan:

—Es un defecto nacional.

Mas, en verdad, casi nadie cree esto último.

En tales condiciones, no es, pues, de extrañar que un periódico que pretende representar las clases más cultas de la población parisiense, haya podido hacer una encuesta sobre la mayor ó menor utilidad de aprender un idioma de fuera.

—Pero—me dirá Georges Price—¿acaso no todos los consultados por mí han confesado que es útil aprender inglés, alemán ó español?

Todos, en efecto, y esto es natural. Lo que no lo es, lo que en otra ciudad de Europa no lo sería por lo menos, es dirigir la pregunta. ¿Se le ocurre á alguien, por ejemplo, hacer una encuesta sobre la mayor ó menor necesidad de aprender á leer, de aprender á escribir, de aprender geografía, de aprender aritmética? Esas cosas, de puro sobidas, se callan. Las interrogaciones de los periódicos, las consultas que ocupan la atención pública durante días y días, suponen una duda que debe resolverse, una dificultad que es menester explicar. Que

se preguntara si es útil aprender japonés ó estudiar ruso, se comprendería. Pero inglés, pero alemán, pero español...
Sin embargo, Georges Price, que conoce á sus paisanos, está contento del resultado de su consulta. La unanimidad entusiasta le hace ver que un espíritu nuevo anima á los hombres más eminentes del país. Entre todos los consultados, ni uno sólo ha dicho, como los orgullosos señores que charlan en el café:

—Con el francés basta.

La mayoría ha declarado, no sólo que ya no basta, sino que es indispensable estudiar: 1.º, el inglés; 2.º, el alemán; 3.º, el español. Y también ha declarado esa cultura é intelectual mayoría, que un escritor que no conoce sino su lengua, vale cincuenta por ciento menos que un escritor que conoce una lengua extranjera.

E. Gómez Carrillo

Provincias

La desgravación de trigos
Córdoba 8 (11 m.)
Los concejales republicanos de este Ayuntamiento se negaron á aprobar el impuesto creado sobre desgravación de los trigos.
Hubo gran escándalo.

JURISPRUDENCIA BANCARIA Y MERCANTIL

Pagos indebidos del Banco

Las formalidades y garantías que debe exigir el Banco de España para pagar los talones que se le presenten al cobro, con objeto de evitar que persona distinta del dueño de los valores ó no autorizada en forma por él, pueda recibirlos, cuestión es de suma importancia y trascendencia, acerca de la cual era necesario y urgente que hubiera jurisprudencia terminante, dada la relativa frecuencia de los pagos indebidos que realiza el Banco, merced á falsificaciones y estafas de que son víctimas tanto el aludido centro de crédito como los depositarios de fondos en él.

Bien sabido es que hasta la fecha, cuando alguien presentaba talones á cobrar en el Banco, se consideraba suficiente para abonarlos, la mayoría de las veces, que en el documento figurase la firma del interesado, que se ajuste el talón á las matrices obrantes en las oficinas y que la persona que solicitase el pago fuese conocida en el establecimiento por haber retirado valores del mismo propietario en otras ocasiones.

Tales eran casi únicamente los requisitos exigidos para abonar las cantidades que se pedían, y de ese modo no era difícil hacer al Banco víctima de una su-perchería en virtud de la cual se colocase talones sin autorización de su dueño, sustrayéndolos y falsificando su firma.

Eso ha ocurrido muchas veces, y entre esos casos puede citarse la célebre estafa al Cantinero, á quien por el indicado procedimiento del hurto de un talón y la falsificación posteriormente de su firma, le fueron sustraídas nada menos que 254 mil pesetas.

Ahora bien, cuando tal cosa ocurre, es decir, cuando el Banco paga indebidamente, por no ser el receptor del dinero persona autorizada por el propietario de los valores y además no ser auténtica la firma de éste, ¿incurre el establecimiento en responsabilidad, debe, por tanto, reintegrar al perjudicado la cantidad mal abonada?

Esto que parece una cosa sencilla y clara, acerca de lo cual no cabe discusión ha dado lugar, no obstante, á muchas contiendas judiciales, una de las cuales ha sido resuelta en fecha reciente por el Tribunal Supremo, viniendo, por tanto,

esa sentencia á llenar la necesidad surgida desde hace tiempo de que el órgano que constituye la más alta representación de la justicia, fijase su criterio en la materia.

Se trataba en el caso á que nos referimos de un señor residente de Murcia, llamado D. Pedro Parra Piqueras, al cual por un empleado de una Sociedad de que era presidente, le fué sustraído un talón de los que el Banco entrega á cuantas personas tienen cuenta corriente en el establecimiento, y falsificando después la firma del propietario y consignando en el documento la firma de tres mil pesetas se presentó á cobrar dicha suma.

Como el aludido empleado era conocido en la sucursal de Murcia, por haber retirado valores del Sr. Parra en otras ocasiones, nadie dudó de la legitimidad de la firma, y el talón fué pagado.

Pero cuando al finalizar el semestre el Sr. Parra mandó á la sucursal del Banco los dos formularios cartas que deben remitir semestralmente los cuentistas, en los que fijaba una determinada cantidad como saldo á su favor, el Banco no se mostró conforme con dicho estado, por estimar que el saldo era inferior en 3.000 pesetas á la cantidad consignada por el Sr. Parra.

Al exhibirse á éste el talón cobrado por el empleado de referencia, manifestó que dicho documento se lo habían sustraído y que la firma en él estampada no era la suya, por lo cual solicitó que se rebajase de su cargo dicha suma y se añadiera á la cantidad que el Banco fijaba como saldo de su cuenta corriente.

El Banco se opuso á la pretensión, por estimar que había pagado con todas las formalidades reglamentarias, y en vista de ello, el perjudicado acudió á los tribunales reclamando la entrega de las tres mil pesetas.

La Audiencia de Murcia, conociendo en apelación del pleito, revocó la sentencia de primera instancia, declarando falsa la firma del talón é indebido, por tanto, el pago, y condenó al director de la sucursal de Murcia á entregar al señor Parra las tres mil pesetas y el interés legal de esa cantidad desde la fecha en que se presentó la demanda.

El Banco interpuso contra tal fallo recurso de casación, que ha sido resuelto por el Supremo Tribunal, declarando no haber lugar á él y condenando en costas al recurrente.

Dicho alto tribunal razona su resolución en un luminoso considerando, en el que dice que en los casos como el discutido, en que las diferencias entre la firma del talón y la indubitada del cuentista son notables y notorias, es manifiesta la responsabilidad del Banco de España.

En virtud de tal fallo, es indudable que en lo sucesivo toda clase de precauciones para verificar los pagos parecerán pocas en el establecimiento en cuestión, lo cual llevará la tranquilidad al ánimo de los depositarios de valores, expuestos hasta hoy á que el más tosco falsificador arremblase con su fortuna.

ARCHENA

Enfermos
Se encuentra desde hace unos días enfermo D. José Sánchez Vera.
También lo está D. Rosario Campoy, esposa de D. Pedro Sánchez Caracena.
Los deseamos rápida y completa mejoría.

Las fiestas de Rieote
Se espera la publicación de las fiestas de Rieote, pues son muchas las familias que se disponen á ir á ese pueblo, así muchos comerciantes de ésta á vender, por ser la primera fiesta del año.

Mejorado
Se encuentra bastante mejorado don José Ramos Martínez, á quien deseamos un total restablecimiento.
8 Enero.

Valencia

En la sesión del Ayuntamiento ha ocurrido un gran escándalo, por querer el público intervenir en las discusiones.
Se le expulsó.

A tiros
Entre los huelguistas tableros que asistieron á la sesión se hicieron varios disparos en la calle.
Intervino la policía.

El cobrador

Ravenot, cobrador de una casa de banca desde hacía diez años, era un empleado modelo. Jamás se le había tenido que hacer la menor observación ni se había notado error alguno en sus cuentas.

Vivia solo, evitaba cuidadosamente las nuevas relaciones, no iba nunca al café y era completamente feliz.
Si alguien decía ante él:

—¡Debe ser muy tentador eso de manejar grandes cantidades!

Contestaba sencillamente:

—¡Nada de eso! ¡El dinero que no nos pertenece no es dinero!

Ravenot el hombre íntegro de su harrio, el árbitro de todas las cuestiones delicadas.

Una tarde en que debió cobrar varios vencimientos no regresó á su casa á la hora acostumbrada. Nadie sospechó siquiera que hubiese podido cometer un acto criminal. Sólo era posible la hipótesis de un asesinato.

La policía tomó los informes necesarios, recorriendo la misma ruta que había seguido el cobrador.

Ravenot había presentado puntualmente sus documentos de crédito y cobrado su último dinero cerca de la puerta de Montrouge, á eso de las siete. Su recaudación ascendía en aquel momento á más de 200.000 francos. Después se perdían sus huellas.

Por escrúpulos de conciencia se telegrafió á todas las estaciones fronterizas. Pero para los directores de la banca y para la policía era indudable que Ravenot había sido robado y arrojado al Sena.

Mientras le buscaban sin descanso, nuestro hombre dormía tranquilamente en un hotel con los 200.000 francos en el bolsillo. En horas se había convertido en un acaudal y descarado ladrón.

Ravenot no había querido emprender la fuga trasponiendo la frontera. Era demasiado listo para creer que algunos centenares de kilómetros podían sustraerle á la persecución de los gendarmes y no se hacía ilusiones acerca de la suerte que le esperaba.

Al día siguiente metió los 200.000 francos en un amplio sobre, que cerró con cinco sellos, y se dirigió á casa de un notario.

—He aquí de lo que se trata—dijo al depositario de la fe pública.—Este sobre contiene varios valores y documentos que deseo depositar en sitio seguro. Parto para un viaje y no sé cuando volveré. Le confío á usted este pliego, suponiendo que nada se opona á mi determinación.

—Le daré á usted un recibo.

Ravenot estuvo conforme en un principio, pero después reflexionó. «Un recibo! No tenía á quien confiarlo ni podía conservarlo en su poder sin grave riesgo de comprometerse.

Aunque no había previsto semejante complicación, contestó en tono neutro:
—Soy solo en el mundo y no tengo ni parientes ni amigos. El viaje que voy á emprender es algo aventurado y mi recibo pudiera perderse. Acepte usted mi depósito en su archivo y á mi regreso bas-

taré con que diga mi nombre á usted ó á su sucesor.

—¿Censigne usted en el recibo que no podrá ser reclamado al no en esa forma.

—¡Corriente! Tenga usted la bondad de decirme su nombre.

—Enrique Duverger—contestó el ladrón sin vacilar.

Cuando Ravenot estuvo en la calle lanzó un suspiro de satisfacción. Había realizado la primera parte de su programa. Si le echaban mano, el producto de su robo no corría el menor peligro.

Ravenot había calculado lo siguiente:
—Cuando haya cumplido mi condena, entro en posesión de mi depósito, cuya propiedad nadie podrá disputarme. Cuatro ó cinco años malos pronto se pasan. Me iré á vivir al campo y para todo el mundo seré M. Duverger.

Al cabo de algunas horas corrió á entregarse en manos de la justicia.

Cualquier otro hubiera inventado una historia; pero él prefirió confesar el robo. ¿A qué perder el tiempo inútilmente? Pero no hubo medio de arrancarle ni una sola palabra acerca del uso que había hecho de los doscientos mil francos.

—No sé nada más—se limitó á decir acosado por el juez.—Me dormí en un banco... y á mi vez me robaron todo cuanto llevaba encima.

Gracias á sus antecedentes irrefragables no fué condenado más que á cinco años de reclusión.

En el establecimiento donde sufrió su condena fué un modelo de reclusos, como había sido un modelo de empleados. Llegó á fin de su liberación. Se le entregaron diez francos de su peculio y, al verse en la calle, resolvió dirigirse inmediatamente á casa del notario.

Ravenot veía en su imaginación la escena tal cual iba á pasar.

Llegaba al despacho y se acercaba á la mesa del depositario de su tesoro.

—¿Qué depósito? ¿A nombre de quién?

—A nombre del señor...

Ravenot se detuvo bruscamente.

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Ya no me acuerdo del nombre que dí!

Trató de hacer memoria... ¡y nada!

—¡Calma, calma!—dijo para sí sentándose en un banco.—El señor, el señor...

Tenía el nombre en la punta de la lengua, y, sin embargo, no lograba dar con él.

Mordíase los labios, no podía permanecer dos minutos en un mismo sitio y estuvo á punto de echarse á llorar de rabia. Pero mientras más forzaba su atención, más se alejaba el nombre de sus labios.

Ravenot pasó todo el resto del día sumido en la mayor desesperación.

—¡El señor, el señor!

Llegó la noche. Rápidamente de cansancio entró en un hotel. No pudo conciliar el sueño hasta el amanecer. Cuando se despertó, el sol brillaba en todo su esplendor.

De pronto, como era natural, surgió de nuevo en su cerebro la misma idea.

—¡El señor... el señor!

A pesar de sus grandes esfuerzos, no podía acortar con el nombre que había dado al notario.

Levantóse al fin Ravenot, salió á la calle y anduvo largas horas sin rumbo fijo, deteniéndose de cuando en cuando ante la casa del notario.

Cerró la noche por segunda vez.

—¡Hay para volverse loco!—decía para sus adentros el ladrón, hundiendo las uñas en el cráneo.

¡Poseía 200.000 francos en billetes de Banco y no podía disponer de ellos!

¡Para disfrutar de su riqueza, había pasado cinco años de presidio y su tesoro se lo escapaba de las manos! ¡Y le perdía inevitablemente por no acordarse de un nombre!

¡Estaba convencido de que le era imposible recordarle!

Ravenot, en el colmo de la desesperación, echó á correr, atropellando á la

gente y sin evitar el paso de los carruajes.

Al cabo de un rato volvió á sus pies al verdoso Sena, que brillaba al resplandor de las estrellas.

—¡El señor, el señor!—soltó angustiado y fuera de sí.—¡Maldito nombre!

Bajó los escalones que conducen á la ribera, y después de haberse echado boca abajo avanzó hacia el río para refrescarse las manos y la cara. Atrájele el agua, que acabó al fin por apoderarse de todo su cuerpo.

Sintióse deslizar suavemente y sin alientos para agarrarse á la orilla... se sumergió en el río. El frío le aturdió. Ravenot tendió los brazos... levantó la cabeza... desapareció... volvió á la superficie, y de pronto, haciendo un supremo esfuerzo, gritó con desesperado acento:

—¡Por fin! ¡Socorro!... ¡Socorro!... ¡Duverger! ¡Duverger!

El muelle estaba desierto. El agua chocaba contra los pilares del puente y el eco del sombrío arco repitió el nombre de Duverger.

Después quedó todo sepultado en el más absoluto silencio.

Mauricio Level

CARTERA DE MURCIA

Para el día 9 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Un incidente de Yeala, por hurto, Defensor señor Martínez Moys; procurador señor Narbona. Otra de la Cathedral, por disparo y lesiones, contra Benito Pérez y otros. Defensores señores La Cierva y Díez y Sanz; procuradores señores Vilá y Piqueras.

Otra de Mula, por resistencia, contra Juan Moreno y otros. Defensor señor Pérez Marín; procurador señor García Angosto.

Sección segunda. Una de San Juan, por hurto, contra José Paredes Martínez. Defensor señor Alcázar; procurador señor González Sanz.

Otra de La Unión, por hurto, contra Francisco Saura y otros. Defensor señor Ramos; procurador señor Valero.

Otra de Caravaca, por hurto, contra Lorenzo Moya y otros. Defensor señor Baró; procurador señor González Sanz.

—Exito seguro.—Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterías, en niños y adultos se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—Hospital.—Han ingresado en el hospital: Isabel Montoya Medina y Carmen Hernández García, vecinas de Murcia, la primera con una herida contusa en la cabeza y la segunda con erosiones en la cara, que se les causaron en riña.

VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JEREZ

—De Obras públicas.—La Jefatura de Obras públicas ha informado el expediente de expropiación de fincas para el trozo tercero de sección de carreteras de Cuevas del Reillo á Alhama.

—D. Antonio Caneas Albaladejo manifiesta que con la instalación del ferrocarril aéreo desde Santa Lucía á Los Blancos se le ocupa una finca de su propiedad é interesa se le abonen los perjuicios que se le ocasionan.

—Cervecería Seguir Café especial.

—Mazzantinito.—Hemos visto un bonito cuadro estadístico de las corridas torreadas en la temporada de 1906 por el matador de toros Tomás Alarcón (Mazzantinito).

Dicho diestro ha tenido ajustadas 46 corridas, de las que toreó 29, no pudiendo tomar parte en 15 por estar herido, y en dos por haberse suspendido por diferentes causas.

El total de toros estoqueados por este diestro en dicha temporada asciende á 75.

CAROLINA INVERNIZIO

LAS HIJAS DE LA DUQUESA

trazío, la respiración era más libre y se hubiera podido notar en su semblante una expresión inóclita de ternura, cuando sus ojos se dirigían á Alicia, que se había inclinado para besarla.

Ella mostró deseo de quedar sola con su hija menor y en seguida la satisficieron. El conde Ottorino é Ida volvieron á su palacio acompañados por Hugo.

Eímes se retiró á su estancia con la tempestad en el alma. Como estaba segura de no tener nada que temer de la hermana, pensaba en lo que ésta le había dicho respecto de Castilla. ¿Si realmente él la engañase? ¿Si un día pensara en casarse?

Cuando furiosa de rabia, de celos, la princesa habló con el oficial de aquella joven que había ido vestida de obrera á insultarla en su propio palacio, preguntándole si la conocía, Castilla se encogió de hombros sonriendo, jurando ignorar por completo de quién hablaba.

El había olvidado á Nieves y el espíritu que había sentido por ella un instante, y estaba tan persuadido de que la titiritera se hubiese alejado de Turia con algún nuevo enamorado, que ni siquiera un momento cruzó por su imaginación la idea de ella.

tu marido, pero en cuanto á lo demás, haces mal en desconfiar de mí, que te amo tanto.

Y á las palabras añadió un beso apasionado, que sacudió todas las fibras de Edmea, cuyos ojos fulgurantes parecían leer en el fondo de su alma.

—¿Me amas á mí sola? ¿No te cansan mis caricias? ¿No te fastidia oírme decir que te amo?

—Y lo puedes dudar? ¿No eres tú la que riges mi destino?

Ella se había tranquilizado olvidando las amenazas de Nieves, los reprochos de la madre, los peligros que corría si continuaba yendo á la casa de la calle de Lenguaño.

Pero Alicia, sin quererlo, había despertado sus dudas; su miedo, sus celos; de su mente no podía apartar la idea de que Castilla perteneciese á otra. Aquel lazo que ella creía tan sólido podía de pronto romperse para siempre.

Obstinada, fija en su idea, la princesa abrió una elegante escribanía, adornada con incrustaciones maravillosas y tomó una tarjeta amarilla y escribió rápidamente:

«Necesito, de cualquier modo, verte esta noche; estate á las diez de la noche en el sitio de costumbre; allí iré.»

Metió la tarjeta en un sobre, lo cerró, escribió en él el nombre del amante, y llamando á la camarera que desde algún tiempo le servía de confidente, le dió el encargo de llevarlo á Castilla.

VI

Sentado delante de la mesa sucia y vieja de su habitación, Ricardo se hallaba dispuesto á leer algunas cartas sacadas de una antigua cartera.

satisfacción; en sus labios sutiles se dibujaba una sonrisa burlona.

—¡Que Dios me condene si aquí no hay bastante para perderla y hacer mi fortuna y la de Tancredol—murmuró.—Puede dar gracias al cielo de haberme encontrado.

En su alma no surgía desconfianza alguna respecto del joven. Le tenía por un vago como él, sin escrúpulos, gauoso de hacer dinero con poca fatiga.

Sintiendo cruzar la galería de madera bajo los pasos de alguien, Ricardo colocó las cartas en la cartera, que ocultó en el bolsillo del pantalón, á excepción de una que dejó sobre la mesa.

Luego, como llamaron á la puerta, fué á abrir con el oído arrugado.

Era Tancredo.

A su vista tranquilizóse el semblante de Ricardo.

—¡Ah! ¡Ah! ¡Estás aquí!—dijo con acento de buen humor—te esperaba. Almorzará conmigo, y entre tanto nos ocuparemos de nuestro negocio.

Tancredo hizo un gesto de aprobación mientras seguía al compañero en la estancia.

—Ten—añadió Rompecabezas tomando la carta que estaba sobre la mesa—he escogido una de las más comprometedoras; léela en tanto que yo voy á comprar algo. ¿Tienes prisa?

—No, no; puedes hacerlo con calma.

—Es mejor así; con todo, procura darme prisa; si oyes llamar no abras á nadie, yo tengo la llave.

Se puso el sombrero y se fué, dejando solo al joven. Entonces éste, que al entrar parecía muy tranquilo, se dejó caer abatido en una silla, estrechando entre sus manos convulsas el pliego y permaneciendo durante algunos segundos con la frente inclinada, los ojos sombríos, el pecho dilatado por una inde-

le emoción, como si le contuviese una suprema duda.

—¡Aquella carta destruiría ó confirmaría sus horribles suposiciones? ¿Le esperaba algún nuevo descubrimiento?

La abrió temblando y leyó:

«Queridísima Berta:

Recibí tu carta que me produjo gran aprensión. Mi hija, mi Julieta ha estado enferma y yo no he podido verla, besarla, asistirle como pueden las madres más pobres con sus criaturas. Tú me aseguras que ahora el peligro ha desaparecido y Pablo me jura lo mismo; él irá á verte mañana y te llevará con esta mía todos los besos y las caricias que yo misma querría hacer á la pequeña. Si no estuviese tan vigilada, á estas horas y por encima de todo ya habría ido á pasar un día con mi Julieta; pero espían todos mis pasos, mi acciones y gracias que puedo ver alguna vez á mi Pablo, á quien yo adoro cada día más, á quien amaré toda mi vida.

«Mi corazón está conmovido por todo lo que tú haces por mí, por los sufrimientos soportados por mí causa; mi único consuelo es pensar que mi hija tiene á su lado un alma tan fuerte como sensible, que sabrá amarla como yo la amo.

«Adiós, mi buena y generosa Berta; acuérdate de que en cualquier parte donda tú estés y yo esté, me hallarás siempre dispuesto á probarte los sentimientos de gratitud y de afecto que me ligan á tí para siempre. Basa á mi ángel adorado y haz porque en sus plegarias inocentes implore de Dios el perdón para su madre desventurada, á la que no podrá jamás conocer ni amar. Tu reconocida señora y amiga,

ALICIA DE CARPI.»

«Un sollozo salió del pecho de Tancredo y se ahogó

en su garganta. La lectura de aquel pliego le había conmovido fuertemente.

Ciertamente no había duda alguna respecto de la culpa de Alicia, pero el grito de aquella madre que había tenido que arrancarse del seno la propia criatura, abandonarla, le hería en el alma.

¿Podía la condesa fingir al escribir de aquel modo é era mucho menos culpable de lo que había creído? Cuando Alicia se abandonó al doctor Regalido ¿sabía que él no era libre? ¿Lo ignoraba? ¿Y fué acaso al descubrir el ultraje recibido cuando había procurado destruir todo lo que podía recordárselo?

Mientras reflexionaba así en una confusión de ideas y sentimientos, oyó abrir la puerta de la estancia próxima. Con esfuerzo sobrehumano dominó la emoción que sentía y en voz alta:

—¿Estás ya de vuelta?—preguntó.

—Seguramente—exclamó Ricardo entrando con los brazos cargados de paquetes.

Tancredo le ayudó á desembarazarse.

—¡Oh! ¡Oh! ¡Cuánta cosa! Es una verdadera lástima no tener apetito.

Ricardo se restregó los ojos.

—Ya vendrá cuando estemos en la mesa, mucho más cuando comas de la magnífica uva que procede de las viñas de Cisterna d'Asti.

Tomó una servilleta, la preparó todo solícito, después se sentó de cara á su amigo.

Defunción

Ayer falleció en esta capital la señora doña Josefa Herrera Martínez...

Las Palomas Vinos finos: Jerez seco y oloroso. Málaga Blanco. C. Aguadores.

Hay vacantes en el Manicomio provincial de Murcia, dos plazas de locueros...

Con el adjunto número repartimos a nuestros suscritores de Murcia...

SOMATOSE

Terminaron las misas de pastores que con tanta solemnidad y amenización se han verificado en la iglesia de San Nicolás...

COGNAC-TERRY

Estimula la digestión. Se ha posesionado de su cargo la nueva maestra del pueblo de La Nora...

Un año de menos de belleza y un año de más de vejez es la suerte de las que emplean las cremas artificiales...

El Centro Obrero de Archival (Caravaca) participa que ha sido elegido presidente honorario de dicha asociación...

D. Felipe Sánchez Pedreño ha regalado a sus olientes unos bonitos empaques y papeleras anunciadoras...

EL SUCESO DEL DIA

FUGA DE JUAN HERRERO

Es el suceso del día. El célebre ladrón Juan Herrero, que como saben los lectores de EL LIBERAL...

Una pareja de vigilancia, Juan Hernández y Miguel Bernal Garrigós, hacían hoy servicio en los juzgados de instrucción...

La Audiencia dispuso de la presentación del procesado Juan Herrero, librando al efecto el oportuno mandamiento...

Estos se dispusieron a cumplir el mandato del juzgado, dirigiéndose a la cárcel para recoger al preso...

Esta fue coacheado convenientemente, siendo después atado por las muñecas, como es costumbre...

Desde la entrada de la cárcel ha dado tal salto Juan Herrero, que, dejando atrás a los guardias, ha escapado por las calles de San Juan...

Los guardias le han seguido, amañándole con los revólvers, pero Juan Herrero seguía veloz su carrera, sin importarle nada el requerimiento de la policía...

Por la aglomeración de gente, y para evitar desgracias, no le han disparado en algunos sitios, pero sí lo han hecho por otros en que no habla tránsito...

Juan Herrero consiguió desahucarse del cordel de mordiscos, y ya libre, redobló su carrera...

A la hora en que escribimos estas líneas no ha vuelto la pareja de vigilancia Juan Hernández y Miguel Bernal...

La fuga ha tenido lugar a las once de la mañana.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 9, en San Lorenzo, por don Agustín Brao y su esposa.

Mañana en las Agustinas. SANTORAL.—Día 9, San Julián, mártir, Santa Basilia, San Vidal, San Marcelino y Santa Marcolina.

SAN ANTONIO ABAD.—Esta noche, al toque de oraciones, comenzará en la antigua iglesia de San Antonio Abad (Puerta de Castilla) la novena del titular.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS CONDE DE ARANDA, 1 MADRID

UN HERIDO GRAVE

Anoche a las ocho ocurrió un sangriento suceso en el camino de Churra al Cabezo de Torres a causa del pernicioso abuso del alcohol.

En la bodega de un tal Asensio se reunieron a la ciudad hora Benito Ortigosa Bernabé, de 34 años, casado, con cuatro hijos; Miguel Muñoz Hernández y Pedro Ortega Peñaranda.

Tomaron muchas copas para echar el alborque de la venta de una partida de paja y se marcharon del establecimiento, llevando el primero al hombre un saco con dos arrobas de harina.

Al llegar por frente a la casa de las Peluzas, se cansó Benito Ortigosa de llevar el saco y exigió de su amigo Pedro Ortega que lo llevara, negándose éste.

Volvió a insistir, en mala forma, dándole una bofetada, y el Pedro Ortega sacó un cuchillo, infiriéndole dos puñaladas y dándole a la fuga.

El herido ingresó anoche a las doce en el hospital en grave estado.

Se le apreciaron dos heridas: una punzo-cortante en la región torácica izquierda penetrante de pecho y de cinco centímetros de extensión, y otra próxima a la anterior debajo de la teñilla izquierda, algo más intensa y de dos centímetros de anchura.

En vista de la gravedad del herido se le administraron los últimos sacramentos.

El juzgado de San Juan, que estaba de guardia, se personó esta madrugada en el hospital, tomando declaración al herido y al testigo presencial Miguel Muñoz, logrando comprobar los hechos.

La guardia civil del Cabezo de Torres, según nuestras noticias, ha capturado al agresor.

"Boletín oficial"

El del día 8 contiene: Ley concediendo amnistía a los procesados y sentenciados con arreglo a la ley de jurisdicciones.

Relación de destinos civiles vacantes. Anuncio de cátedra vacante en la Universidad Central.

Otro de la Comandancia de ingenieros de Cartagena sobre suministro y conducción de materiales.

Otros de subasta de leñas y pastos. Edictos de las alcaldías de Mula, Bullas, Mazarrón, Yecla, Jumilla, Cartagena y Alhama.

Otros de los juzgados de Mula y Cartagena.

Barcelona

(POR TELEGRAMA) Presos libertados

Barcelona 8 (9 n.) Se ha libertado a todos los detenidos.

Declaraciones Se concede importancia a las declaraciones de Perelló.

Se dice que intentó denunciar al alcalde ciertas proposiciones que le hicieron. Ha sido llamado el alcalde a declarar. También lo ha sido el juez Navarro, que intervino en otros procesos anarquistas.

LA CUESTION DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA) Captura sin confirmar

Madrid 8 (11 n.)

En el ministerio de Estado no se han recibido noticias confirmando la prisión del Raisuli.

Españoles rescatados

La legación española de Tanger comunica que hace algún tiempo el Raisuli detuvo a los españoles Fernando Gomez y Adolfo Suarez y los llevó al Zinat.

Los imperiales los han rescatado y los ha devuelto a la legación un kaid, por disposición del ordenador de pagos del sultán.

Los españoles libertados han declarado que tanto el Raisuli como los imperiales les han tratado muy bien.

Incidente desmentido

Se desmiente el rumor de que ocurriría un incidente entre los almirantes Touchard y Matta por negarse éste a desembarcar tropas.

Se afirma que el viaje del «Carlos V» a Cádiz lo hizo de acuerdo ambos almirantes para que pudieran desembarcar los marineros que tenían que marchar a otro departamento.

Matta a bordo del «Río de la Plata» y con el «Proserpina» e «Infanta Isabel» ha llegado hoy a Tanger.

¿Dónde está el Raisuli?

Tanger 8

Se sigue ignorando el verdadero paradero del Raisuli.

Unos dicen que se halla en Wad-Ras, otros que en Beniari, Almar, Beniarios ó en el santuario de Muley Abselan, próximo a Tettuan.

Guerra de exterminio

Los imperiales siguen incendiando los aduanares donde se supone se ha refugiado el Raisuli.

Se les ha enviado más artillería. Los objetos del botín cogido en el Zinat los venden los askaris en Tanger.

Negociaciones de rendición

París 8

En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo, M. Pichón leyó un telegrama del representante de Francia en Tanger, diciendo que el Raisuli, batido por los imperiales huyó del Zinat, refugiándose en Tribt Quedrass y que el jefe de esta tribu negocia con El Guebbas la rendición del bandido.

Añade que los españoles prisioneros han logrado huir del Zinat, regresando a Tanger.

Entrevista con el Reghi—Elogios a España

Londres 8

El corresponsal de The Daily Telegraph ha celebrado una entrevista con el Reghi.

Declaró que el Riff pertenece al imperio y que no quiere al sultán. Dijo que si España quiere hacer obra útil en Ceuta, Chafarinas y Melilla deberá entenderse con él, sin temor a que

oponga resistencia.

«Europa ha hecho mal al tratar con el sultán, pues se exponerse a azar a Marruecos contra ella.

«Cuando las kabilas están domadas irá a destruir a Fez.

«Me alegro de que España construya los puertos de Melilla y Ceuta, porque así aumentará la recaudación de nuestras aduanas.

«Los españoles son buenas personas y los aprecio mucho, pero no entendiéndose conmigo vendrá la guerra.

«Por ellos despedí a Daibrel, que me engañaba, diciendo que su factoría convenía a los españoles.

«La primavera próxima todo el mundo hablará de Muley Mohamed.

«La persecución que haceis al contrabando me importa poco, pues los españoles y franceses me ofrecen más armas que puedo comprar.

«En Fez haré de Abdelaziz mi portasonbrilla ó mi calcetero.

«Adiós, hasta que nos veamos en Fez.»

Valencia

(POR TELEGRAMA) La huelga de carniceros

Valencia 8 (6 t.)

La opinión censura a los concejales de la mayoría, causantes de los recientes conflictos.

Anoche, después del escándalo en el Ayuntamiento, se reunieron en sesión secreta juramentándose para no transigir en la cuestión de los carniceros.

Muchas mujeres apostadas en los mercados impiden que se compre carne.

Los horneros siguen en la misma actitud esperando la resolución del arrendatario de consumos.

Los matarifes y carniceros se han reunido acordando persistir en la huelga.

Se censura a Comerige porque se ha unido a la mayoría del Ayuntamiento.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) Conferencia comentada

Madrid 8 (11 n.)

Se ha comentado mucho una conferencia de dos horas que ha celebrado Montero Rios y Romanones, atribuyéndola importancia política y relacionándola con las gestiones de Vega Armijo sobre apertura de las Cortes, cuya cuestión sigue siendo el tema obligado de las conversaciones de los políticos.

Las Cortes.—¿Habrá orales?

Paulatinamente los intimos del Gobierno siguen sembrando la idea de que no sería extraño, ni sorprendente, como decía hoy una personalidad significada de la situación, que la reunión de las Cortes se aplazara mediante decreto por tiempo más ó menos corto.

La suspensión llevaría aparejada la continuación de Vega Armijo previa fórmula que lo permitiera ó sustituyéndole otro prohombre del partido.

Para este caso—según el declarante a que nos referimos—se ha pensado en un Gobierno Montero para que forme un Gabinete que pueda vivir ausentado del Parlamento ó insistir en la pretensión que tuvo de llevar al Gobierno los primates del partido y poder vivir parlamentariamente.

Declaración de Montero

Se atribuye a Montero Rios la siguiente declaración:

«He apoyado y apoyaré a toda situación liberal, como lo demostré con actos al defender al partido y evitar su desmembración.

«Todos saben que no solicité el poder, pero si las circunstancias de hoy variasen

y pudiera desaparecer del poder el partido liberal no me opondría a gobernar, siempre que me dieran los medios necesarios para ello.

Terminó Montero Rios diciendo: «Y conste que esto que digo, nadie podrá interpretarlo como cuquería».

El Consejo de mañana

Mañana se reunirá el Consejo de ministros.

Se supone que Vega Armijo expondrá el resultado de sus conferencias con los prohombres, aunque nada se resolverá en definitiva faltando conocer la opinión de Moret.

Las capitanías generales

Se atribuye a Vega Armijo la declaración de que pierden el tiempo quienes hablan de la provisión de las capitanías generales.

Mientras—parece que dijo—ocupe yo la Presidencia no firmará el rey esos nombramientos.

Consejo en Palacio

En el Consejo que se celebrará mañana en Palacio no se abordará ninguno de los problemas pendientes que puedan dificultar la marcha del Gobierno.

Esto parece que no ocurrirá hasta la semana próxima.

Comisión de Consumos

En el Congreso se reunió la comisión de Consumos, bajo la presidencia de Azcárate.

Se acordó que éste justifique que la comisión ha trabajado denodadamente, pero que no ha podido dictaminar el proyecto porque hasta hace pocos días no ha recibido la comisión los datos que pidió a los centros oficiales.

Se acordó imprimir la ponencia redactada por Riu.

Se convino reunirse diariamente desde el lunes para poder dictaminar antes de la apertura de las Cortes.

Provincias

(POR TELEGRAMA) Desgracia

Madrid 8 (11 n.)

Telegrafian de La Bañeza que a consecuencia de la explosión de una caldera quedó destruida la fábrica de luz eléctrica y averiados otros edificios.

Resultaron tres heridos leves.

Motín por consumos

En Villarrubia de Santiago se produjo un motín por consumos.

Una manifestación recorrió las calles gritando: ¡abajo los consumos!

Se ha enviado guardia civil.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Gran acorazado

Berlín 8.

Alemania construirá un monumental acorazado de veinte mil toneladas.

Asamblea de obispos

París 8.

El día 15 en el castillo de la Muerte será la primera deliberación de la asamblea de obispos, discutiéndose la marcha seguida por el clero francés.

Barbara repatriación

Dicen de Rusia que en la represión zarista murieron veinte mil personas, incluso numerosos niños.

Juegos prohibidos

Se ha dado una gran batalla contra las casas de juego y se ha expulsado a numerosos jugadores extranjeros.

Reina lesionada

Roma 8

El automóvil en que venía la reina Elena, volcó cerca de Capodimonte.

La reina sufrió heridas leves en las piernas.

CASOS Y COSAS

La Victoria.

«Por qué se representa siempre la Victoria con la figura de una mujer?»

«Cásate y lo comprenderás prácticamente.»

«Voy a poner en los periódicos que es usted un canalla, un miserable, un sirviente.»

«Lo mismo me da. ¡Yo no leo nunca los periódicos!..»

En casa del dentista.

El paciente.—¿Extrae usted las muelas sin dolor?

El dentista.—No siempre. Dias atrás estaba sacando una y me disloqué una mano que todavía me duele.

En el teléfono:

«Póngame usted en comunicación con el número 221!

El abonado no obtiene respuesta.

Sin embargo, insiste en su petición y dice:

«¡Señorita, me pase la vida en el teléfono.

La telefonista, imperturbable:

«¡Yo también!»

«Las mujeres más inteligentes son las que se casan.

«Es exactamente lo contrario de lo que sucede con los hombres.»

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los estatutos de la misma, ha acordado repartir, por beneficios del año 1906, un dividendo de cincuenta pesetas líquidas por acción...

Los cupones se deberán presentar al cobro desde el día 7 de Enero próximo, en la Caja de efectos del Banco de España y en las de sus Sucursales en provincias, facturándolos en los impresos que para ello se facilitarán gratis...

El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias por las Cajas de las respectivas Sucursales.

Madrid 30 de Diciembre de 1906.—El secretario general, Luis de Alacete.

SANATORIO OLIVA-GUESTA

APBADERO DE LOS MOLINOS

CARTAGENA

OPERACIONES QUIRURGICAS

RAYOS X

TRATAMIENTO de la TUBERCULOSIS

Consulta de 9 a 11

Aquellas personas de la Región que necesitan anunciar por este periódico la triste noticia de una defunción ó el recuerdo de un novenario ó aniversario, por medio de una escuela, pueden dirigirse a nuestros Corresponsales, quienes les transmitirán por correo ó telegrama, según la urgencia del caso.

Imp. de EL LIBERAL, Crédito Público, 1

CAROLINA INVERNIZIO

LAS HIJAS DE LA DUQUESA

—Pero, ¿has otras?

—Saldrá a su tiempo, no lo dudes, en tanto esa te servirá de presentación.

Tancredo fingió un aire malicioso.

—No sería mejor añadir una del amigo—exclamó—especialmente si la tienes en que se hable de ella?

—En efecto, me parece que tienes razón.

—¿La tienes?

—Sí, espera que haya comido, te la daré; en tanto dime cómo piensas arreglarte para tener un coloquio con la condesa.

Tancredo se sobresaltó.

—Antes conviene saber si ha vuelto de Turin; después el mejor medio me parece vigilar en torno del palacio a que el conde haya salido, y luego buscar una excusa para introducirse, que la encontraré, no cabe duda.

—Bueno, conviene cogerla de sorpresa, atemorizarla si es preciso, amenazarla con la vida de su hija.

Tancredo sintió un estremecimiento que le hizo contraer los labios, pero fué un relámpago; casi en el acto sonrió, exclamando:

—Eso es asunto mío; verás como sabré cumplir con mi deber.

—Cuida de no ceder tus cartas menos de cincuenta mil liras y sobre todo, no se te escape el dar mi dirección.

—No tengas miedo.

—Una vez hecho, repartiremos como buenos amigos.

Tancredo hizo un gesto de indiferencia.

—Bueno, no discutiremos por eso.

Ricardo se echó a reír, y luego habiendo ya satisfecho su apetito, sacó del bolsillo la cartera y sin observar las miradas ardientes, ansiosas del compañero, después de haber registrado un tanto entre algunas cartas, sacó una muy amarillenta.

—Esta me parece escrita a propósito, ten.

Tancredo la abrió febrilmente y antes de leerla miró la firma.

Era realmente de su padre y decía:

«Berta:

«No sé por qué, apenas leída vuestra carta fui herido de un triste presentimiento. Pero no dije nada a Alicia, que en su loco amor por mí y por la niña, habría soñado quién sabe cuántos peligros, quizás que sería denunciada a su padre. Y es necesario, ahora más que nunca, que nuestro secreto no sea descubierto.

«Partiré mañana por la noche; me parece que cuando haya visto a mi Julieta estaré más tranquilo. En tanto, desistid de vuestros reproches, que son ahora inútiles, y si me creéis, dadme una prueba no volviendo a preguntarme nunca más sobre mi pasado y de lo que a mí se refiere.

PABLO REGALDI.»

—¿Qué te parece?—preguntó Ricardo que había

seguido en el semblante del compañero la impresión que le producía la lectura de la carta.

—Que este pliego me será muy útil con el otro—respondió sin vacilar Tancredo.

—Guárdalo pues y dime: ¿fuémos a dar una vuelta por los alrededores del palacio Sansalvi, el paseo nos facilitará la digestión?

Verdaderamente a Tancredo no le seducía mucho la idea de hacerse ver en compañía de Ricardo; pero si hubiese demostrado lo que pensaba, todo el plan formado en su mente sería deshecho. Así es que aceptó la decisión de Rompecazabas.

El trayecto era bastante largo, porque el palacio Sansalvi se levantaba casi a la mitad de la vía de San Francisco de Paula; con todo, andando a buen paso llegaron en breve y se disponían los dos amigos a pasar por delante del portal, cuando salió de éste el conde Ottorino con la hija.

Tancredo se detuvo atemorizado, trémulo; una llamara de púrpura le subió al rostro.

Temió ser reconocido por Ida que le había mirado maquinalmente, pero la joven no manifestó la menor emoción.

Entonces Tancredo se puso muy pálido, una ira repentina contra todos los músculos de su cara, pero supo dominarse.

El conde y la hija se habían alejado y el joven seguía aún parado.

Ricardo le miró con sorpresa é inquietud.

—¿Es acaso esa bella muchacha la que te ha hecho quedar sorprendido?—dijo explotando en una carcajada.—¿Sabes quién es?

—No... ¿tú?—respondió.

—Es la palomita de quien te hablaba, la hija de la condesa Alicia, en compañía de su padre.

—¡Ah! ¡Sí!—exclamó Tancredo fingiendo sor-

—Este, pues, es el palacio de Sansalvi.

—Precisamente, somos afortunados, el campo está libre y yo creo que debías intentar en seguida el golpe.

—Estoy dispuesto—exclamó Tancredo con viveza levantando con valor la frente—pero antes conviene saber donde no hemos de volver a reunir.

—No pienses en eso; yo no me afejaré mucho y en cuanto te vea salir por el portal me reuniré contigo.

—Sé prudente

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA José García

Vigas DE Acero PARA edificios

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA Existencias permanentes: Kilgs. un millón Pídanse precios y cuadros de resistencia.

Dürkopp-Dürkopp-Dürkopp

MODELOS 1907 La fábrica más importante del Continente con CINCO MIL operarios.

Sublime adelanto en la construcción de los rozamientos de las Bicycletas y Motocicletas DURKOPP.



Un nuevo juego de pedaler—MIAMI—inventado por la casa DURKOPP, ha resuelto por completo el más grandioso problema...

Garantizamos asimismo, la indestructibilidad de los modernos cuadros DURKOPP...

Infinidad de testimonios a disposición de mis favorecidos.—Pídanse catálogos de Bicycletas, Motocicletas, Automóviles y de accesorios en Español...

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. FOLCH y C.ª S. en C.) Línea de la América del Sud Para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario: D. PEDRO LLORCA.—ALICANTE

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago...

REDENCIONES Á METÁLICO

A los mozos el remplazo de 1907 que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año. El BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS domiciliado en Zaragoza...

Diario DE Avisos De Alicante

La Nueva Aduaneta LLORET, MARTINEZ Y C.ª Tejidos, novedades y pañería PRECIO FIJO

MANUEL CARMONA Consignaciones, trámites y despachos de Aduanas.—Jara, 33.

De La Unión FRANCISCO GALLARDO CERVANTES ABOGADO Mayor, 61.—La Unión.

POR transformación de industria, se vende un motor Crossley, último tipo, casi nuevo, de gas pobre, de 30 caballos...

LA NACIONAL SOCIEDAD DE CONTRASEGUROS La más antigua Delegación Pío Tejera 8

JARABE de HIPOFOSFITO de CAL de GRIMAULT y C.ª UNIVERSALMENTE recetado por los médicos, es de gran eficacia en las Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón...

Compañía Valenciana de Navegación Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia

Emulsión Marfil de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol. PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Academia postal Teo rico-práctica. Director, D. José Santandreu, jefe de negociado...

De Murcia Mac Andrews y C.ª Línea de vapores expresamente construídos para el transporte de frutas.

Se alquila una COCHERA grande con casa, Razón: Santa Teresa, núm. 23.

BAÑOS DE ARCHENA ARRIENDO DE FONDAS Se arriendan los pabellones de Levante, Madrid y Segura...

Los Tiroleses, EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS

Compagnie Générale Transatlantique Vapores - correos franceses Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella y vice-versa.

ESTUFAS y aparatos de calefacción, de consumo reducido. Espi y Muñoz, ingenieros.—Alicante.

ALVARADO para Hamburgo, cargando el sábado 12 del corriente.

AYUDANTES y sobrestantes de obras públicas.—Preparación para las próximas convocatorias. Pídanse San Francisco, 7, 3.º

Se vende en diez mil pesetas, las casas números 5 y 7 de la calle de la Aurora, en Ceraveca, propiedad de la Condesa de Melgar...

JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosces, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

Table with columns: ITINERARIO, LLEGADAS, SALIDAS. Lists routes and arrival/departure times for the Compagnie Générale Transatlantique.

Maderas finas COMERCIO DE Carlos G. Tudela

ALBERTO RIES VALENCIA Servicio regular de vapores directos para el transporte de frutas

SE VENDE una máquina de hacer medias, enseñanza práctica. Razón: calle de Fuentes, núm. 7, bajos.

ALMANAQUES religio sos; de San Vicente de la Paul, 30 cts.; de La Sagrada Carnicería de la calle de la Familia, 25; San Pedro, 17 Merced.

AMA DE CRIA para casa, leche de 20 días, edad 21 años. Razón: Josefina Torralba, calle de Cartagena, 65.

AMA DE CRIA para su casa, leche de 20 días, edad 21 años. Razón: Guadalupe, Senda de Gra Rafael Jover, Rincón de los Illner, camino de la Noia.

BAZAR CARTAGO Calle de Campos y Plaza de San Francisco, 24 CARTAGENA Aparatos para luz eléctrica, artículos de porcelana, loza y cristal.

MIGUEL MIRO Puentes, n.º 2, —MURCIA

ALMONEDA de varios muebles y sillería tapizada, estilo Luis XV. Circó, 7, frente al Teatro

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez la más antigua y acreditada de la Región Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios...

ANTIGUA AGENCIA STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS 42 AÑOS DE EXISTENCIA

José María Sarabia Vergel Representante en Orihuela de esta publicación y de otros periódicos. Admite toda clase de comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras.

ACEITE de HOGG de HIGADO FRESCO de BACALAO, NATURAL, MEDICINAL (Tram TRIANGULAR) Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo.